

# 向着主战场，挺进！

■新华社记者 刘阳

第21个记者节来临之际，真诚地祝同行们节日快乐！

记者节荣光背后，寄托着人民群众对这个行业殷殷期待：记录温暖与成长、书写进步与变革、探寻真相与事实、守卫正义与公平。在这个节日里，同行们除了致敬前辈、传承品格，更应叩问初心、继往开来。

今年记者节，很多同行感触别样。党中央“推动主力军全面挺进主战场”号角吹响，媒体融合步入“深水区”。

宏大叙事如何润物细无声般引人深思？讴歌时代的黄钟大吕如何引发受众产生“我要为这个时代做点什么”

的共鸣？“新瓶”如何不再装“老酒”、“两张皮”如何融成“一盘棋”？激浊扬清的呼声如何为民生改善加力、为时代进步赋能？中国声音如何传得更远、中国道理如何被更多人认同……从“融”起来到“强”起来，我们依旧任重道远。

时代的命题就是挺进的方向。

新闻人的初心，映照在与时代的同频共振。对主流媒体而言，当前迫切任务就是找到加速迈进舆论主战场的有效途径，进而占领主战场。得用户者得天下，得青年者得未来。受众在哪里，舆论的阵地就要拓展到哪里；青年在哪里，媒体的触角就应延伸到哪里。

曾经，那些闪烁时代光彩、令人心

潮澎湃的历史名篇在报纸上甫一刊发，洛阳纸贵，一报难求。彼时，新闻人对职业的信仰，对时代的刻录，一张报纸一览无余。

随着形势发展，“要适应分众化、差异化传播趋势，加快构建舆论引导新格局”“要推动融合发展，主动借助新媒体传播优势”“要抓住时机、把握节奏、讲究策略，从时度效着力，体现时度效要求”……每每想起习近平总书记的殷殷嘱托，总会令人心头一热、肩头一沉。

互联网阅读时代，面对受众不同偏好，时代的记录者们更须用心用情用功，提升脚力、眼力、脑力、笔力，把自己代入生活、把道理变成故事，用有态

度有温度有力度的作品为时代立言、作历史注脚。

媒体世界变化太多太快，但万变之中不变的，是对党忠诚、勿忘人民。记者之所以为记者，就在于始终坚守正确的政治方向，以赤子之心，以匠人般的坚守扛起新闻的职业担当，传播事实、揭示真相、弘扬正义、鞭挞丑恶。心中有人民，肩上有责任，见证、记录之上，做社会发展的参与者、时代前行的推动者，是我们的职业担当、永恒使命。

“没有比脚更长的路”，记者的荣光永远在前方。趁着我们的节日，重整行囊，怀揣“传家宝”，换上“新思路”，背上“新装备”，向着主战场，挺进！

(新华社北京11月7日电)

**画中有话**

**实现全链条追溯**

新华社记者 11月8日从四川省市场监督管理局获悉，该局组织建设的四川省冷链食品追溯平台“川冷链”正式上线。该平台对进口和省外进入的冷链食品，通过“首站赋码、一码到底”的方式，可实现全链条追溯，切实加强冷链食品生产经营环节中的新冠病毒防控。  
新华社发 朱慧卿 作

**“首发首展”扎堆进博会 彰显“世界市场”吸引力**

■新华社记者 齐中熙 谢希瑶

家用定制化妆品、概念版电动轮式挖掘机、能够360度无死角保护医护人员的防护系统……第三届进博会开幕以来，新品发布区连续三天高频“上新”。据不完全统计，进博会上“首发首展”新品达到400多项。

“首发首展”体现了世界对于进博会这个合作共赢平台的高度认可。尽管新冠肺炎疫情仍在全球大流行，中国仍在确保防疫安全前提下如期举办这一全球贸易盛会。世界500强及行业龙头企业参展意愿不减，平均展览面积比上届增加14%，更有数十家企业已连续签约未来三届继续参展。作为全球共享的国际公共产品，进博会让展品变商品、让展商变投资商，联通中国与世界，国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台作用明显，是新技术、新产品、新服务汇聚世界目光、打开消费市场的优质舞台。

“首发首展”体现了世界同中国分享市场机遇、推动经济复苏的强烈愿望。疫情给各国带来严重冲击，也给世界经济带来重创。中国人民经过艰苦卓绝努力，疫情防控取得重大战略成果。一年来，中国商品和服务进口额增速明显高于全球平均水平。同时，中国即将开启全面建设社会主义现代化国家新征程。进入新发展阶段，构建新发展格局，一个拥有14亿人口的大市场是任何一个国家、企业都不能错过的“中国机遇”。

“首发首展”体现了世界对于中国经济发展前景的坚定信心。前三季度，中国经济增长由负转正，其中对外贸易额增长0.7%，实际使用外资增长5.2%，成为全球唯一实现正增长的主要经济体。中国经济在疫情中展现了强劲的复苏势头，显示出强大的韧性和潜力，也必将成为世界经济复苏的重要引擎。未来，站在更高水平对外开放的中国，必将更有效率地实现内外市场联通、要素资源共享，为国际社会注入更多正能量。

“首发首展”相约进博会，是各国企业对于中国主动扩大进口和开放市场的真诚回应，更证明了中国内需巨大潜力和无穷机遇，彰显中国“世界市场”吸引力。

(新华社上海11月7日电)

## 用心用情把这个“暖”字写好

■新华社记者 高博 巩志宏

时下，立冬已过。对北方居民来说，入冬供暖是每年最关心的民生大事。能否切实保障供暖？供热能力如何？这既是群众关心的问题，也是政府工作的重点。供暖的热度，真切折射民生的温度。

近期，由于冷空气频繁活动，气温较往年稍低，多地确定提前供暖。黑龙江省部分地区紧跟天气变化，动态调整供暖时间；河北省根据气象研判，11月1日起全省提前启动供热；天津市也从11月1日起正式供暖，这是天津市连续第五年提前启动集中供暖。

根据气象情况，打破长期以来“按日历供暖”的刚性机制，提前启动冬季供暖工作，体现了政

府对民生问题的重视，彰显以人民为中心的发展理念。

弹性供暖、提高清洁取暖比重……近年来，不少地方政府在破解供暖难题上频出实招，这些都是倾听民声、采纳民意的表现。但与此同时，一些地方城市老旧小区供暖改造难、成本高，农村清洁取暖后出现“气荒”、气贵电贵遭弃用等问题仍不同程度存在。

供暖供暖，“暖”字当头，群众屋子暖了、心也就暖了。解决供暖难题，考验政府管理能力和智慧，只有及时回应人民群众的期盼和关切，把群众的事装在心里，把工作做得细而又细、实而又实，用心用情把“暖”字写好，才能真正把暖流送到群众的心坎里，让群众“人暖心更暖”。

(新华社石家庄11月8日电)